2. VOZNIK — 3DEL.
2.4 PSIHOFIZICNO STANJE UDELEZENCEV CESTNEGA PROMETA

2.5 PROMETNE NESRECE IN VRSTE PROMETNIH NESREC

Posledice voznikove alkoholiziranosti so. (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
ManjSe vidno polje. «/
ManjSa pozornost. «
Slabse zaznavanje prometa. «/

Bolja odzivnost.

Pravilen odgovor je: ManjSa pozornost., Manjse vidno polje., SiabSe zaznavanje prometa.

Najvec koliko meric alkohola je Se dovoljeno popiti vozniku zacetniku, ¢e bo vozil v roku naslednjih 4
ur? (& Poglej lekcijo)

Dve.
Ni€. «/
Ena.

Odvisno od posameznika.

Pravilen odgovor je: NiC.
Priblizno kako dolgo se v organizmu razkraja pol litra popitega vina? (& Poglej lekcijo)
Eno uro.

Pet ur.

Dvanajst ur.



Da bi povsem izni€ili prisotnost alkohola v organizmu v roku ene ure, je potrebno: (& Poglej
lekcijo)

Se oprhati z mrzlo vodo.

Ni€ od zgoraj navedenega. «/

Popiti vsaj dva litra vode.

Se temeljito preznojiti pri Sportni aktivnosti.

Pravilen odgovor je: Ni€ od zgoraj navedenega.
Ce ste se na zabavo pripeljali z osebnim vozilom, tam pa ste uZivali alkohol: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Bom za prevoz prosil 0sebo, ki ni uZivala alkohola. «/

. Bom za prevoz domov poklical taksi. «/

' Bom vozil domov s povec¢ano previdnostjo.

Pravilen odgovor je: Bom:za prevoz domov poklical taksi., Bom za prevoz prosil osebo; ki ni uzivaia
alkohola.

U€inek zauZitega alkohola je Se vedji, Ce: (& Poglej lekcijo)

- Je kombiniran z dolo€enimi vrstami obrokov.
. Pred tem dije ¢asa nismo zauZili hrane. «/

Med pitiem napravimo premore.

Pravilen odgovor je: Pred tem dije asa nismo zauZili hrane.



Kak3sne so posledice zauZitega alkohola na posameznikovo voZnjo? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Cas reakcij je dalj3i. «/
| Pozornost je manjsa. «/
Zaradi poveCane samozavesti je pripravijenost na tveganje vecja. «/

| Sluh se izostri.

Pravilen odgovor je: Pozornost je manjsa., Cas reakcij je dalj$i., Zaradi povecane samozavesti je
pripravijenost na tveganje vedja.

Navadno je vpliv alkohola na posameznika: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
Poveca se mera razsodnosti.

| | Zatasno se poslab3a sluh. «
Zmanjs$a, predvsem zoZi se polje vidnosti. «/

. Poveca se samozavest in s tem tveganje. «/

Pravilen odgovor je: Zacasno se poslab&a sluh., Poveca se samozavest in s tem tveganje., Zmanjia,
predvsem zoZi se polje vidnosti.

Kak3sen je reakcijski ¢as posameznika, ki vozi pod vplivom alkohola? (& Poglej lekcijo)

. Enak.
) Dalji. «

0 Krajsi.

Pravilen odgovor je: Daljsi.



Vecina drog na posameznika vpliva na nacin: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
| Zmanj3a se Sirina vidnega polja. «/
_ lzostri se obCutek za realno oceno lastnih sposobnosti.

| Poveca se samozavest in pripravijenost za tveganja. «/

Poslab3a se sposobnost vidnega zaznavanja 0z. opazovanja. «/

Pravilen odgovor je: Posiab$a se sposobnost vidnega zaznavanja oz. opazovanja., Poveta se
samozavest in pripravijenost za tveganja., Zmanjsa se Sirina vidnega polja.

Ce ima zdravilo nevaren vpliv na sposobnost voZnje (tj. gre za trigonike), to na embalaZi

prepoznamo po: (& Poglej lekcijo)

. Oznaki enakostranicnega trikotnika. «/
. Vecbarvnem Crtastem logotipu.

. Opozorilni rdeci barvi Skatlice.

Pravilen odgovor je: Oznaki enakostraniCnega trikotnika.



KakSen je pomen znaka, prikazanega na sliki? (& Poglej lekcijo)

) Absolutno prepovedana voZnja po zauZitju.
. VoZnja je po zauZitju dovoljena zgolj znotraj naselja.

~ Obvezen posvet z zdravnikom ali farmacevtom glede moZnosti voZnje po zauZitju. «/

Pravilen odgovor je: Obvezen posvet z zdravnikom ali farmaceviom giede moZnosti voZnje po
zauZitju.



Kak3en je pomen rde¢ega znaka, prikazanega na sliki? (& Poglej lekcijo)

. Absolutno prepovedana voZnja po zauZitju. «/
. Obvezen posvet z zdravnikom ali farmacevtom glede mozZnosti voZnje po zauZitju.

. VoZnja je po zauZitju dovoljena zgolj znotraj naselja.
Pravilen odgovor je: Absolutno prepovedana vozZnja po zauZitju.
Ce hkrati uZivamo zdravila in alkohol, to pomeni: (& Poglej lekcijo)

. Eno ni odvisno od drugega.
. Da se poveda tveganje za prometno nesreco. «f

. Da se u€inki iznicijo.

Pravilen odgovor je: Da se poveca tveganje za prometno nesreco.



Voznikovo pozornost na prometno dogajanje zmanjsujejo sledete aktivnosti: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Priziganje cigarete oz. prehranjevanje med vozZnjo. «/

Uporaba vzvratnega ogledala.
Glasni in razigrani sopotniki. «/

Uporaba mobilnega telefona. «/

Pravilen odgovor je: PriZiganje cigarete oz. prehranjevanje med voznjo., Giasni in razigrani
sopotniki., Uporaba mobilnega telefona.

Motornega vozila ni varno voziti, ¢e: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
| Smo pravkar zauZili lahek obrok.

Smo utrpeli pedkodbo na ofesu. «f
Imamo imobilizirano okon€ino. «/

_ Smo bili lahko Sportno aktivni.

Pravilen odgovor je: Smo utrpeli poskodbo na ofesu., imamo imobilizirano okondino.

Nevarnost za utrujenost zaradi nerazgibane/monotone voZnje se pojavi predvsem: (& Poglej
lekcijo)

Pri voZnji po novi poti.
Pri dalj8i, enolicni vozZnji v redkejSem prometu. «

(1 Pri voZnji skozi mestna sredisca.

Pravilen odgovor je: Pri daljsi. enoliCni voZnji v redkejSem prometu.

Da bi zmanj3ali u€inke utrujenosti med voznjo, je priporocljivo, da: (& Poglej lekcijo)

Pomaknemo sedeZ vozila za priblizno 10 cm bolj nazaj.
. Vsaj vsaki dve uri vozilo ustavimo in napravimo krajsi premor. «/

. Temperaturo zraka v vozilu pOVié&lTIO zZa priblizno dve stopinji.

Pravilen odgovor je: Vsaj vsaki dve uri vozilo ustavimo in napravimo krajsi premor.



Ucinki kofeina so z vidika varne vozZnje: (& Poglej lekcijo)

. Nicelni.
- Stimulativni za kraj3i ¢as, vendar neenakovredni pocitku. «/

. BoljSi kot poCitek, saj lahko kofeina zauZijemo ve&jo mero v krajSem €asu.

Pravilen odgovor je: Stimulativni za krajSi ¢as, vendar neenakovredni pocitku.
Ce smo mocno prehlajeni, to na naso voznjo vpliva: (& Poglej lekcijo)

. Pozitivno, Ce prehlad zdravimo.
() Ne vpliva.

. Negativno, saj se pocutimo slab3e, kar vpliva na zbranost. «/

Pravilen odgovor je: Negativno, saj se poCutimo slabse, kar vpliva na zbranost.

Ce imamo na roki namescen mavec, je za volan: (& Poglej lekcijo)

. Nevarno sesti, saj je nasa gibljivost roke slab$a in omejena. «/

~ Varno sesti, saj nam mavec omogoca bolj trden oprijem.

Pravilen odgovor je: Nevamo sesti, saj je nasa gibljivost roke slabsa in omejena.



Ce imamo zakrito eno oko, je vpliv take okolisCine na vozZnjo: (& Poglej lekcijo)

Negativen, saj teZje ocenjujemo oddaljenost in imamo manjse vidno polje. «,
Taka okolis€ina ne vpliva na varnost voznje.

Pozitiven, saj bomo zaradi preveze toliko bolj pozorni na dogajanje v prometu.

V katerih primerih vozniki ne smejo imeti med voZnjo v organizmu alkohola? (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Ce prevazajo starejse osebe.

Ce prevazajo skupino otrok.

Ce so spremijevalci kandidata za voznika motornega vozila. +/




Ce voznik zacetnik vozi v roku 4 ur, koliko alkohola lahko popije? (& Poglej lekcijo)

Eno merico moski in dve merici Zenske.
. Dve merici.

. Eno merico.

NIt o

Pravilen odgovor je: Nic.

Voznik, ki ni zacetnik, ima v organizmu lahko najvec: (& Poglej lekcijo)

- Do 0,20 grama alkohola na kg krvi.

- Do 0,10 grama alkohola na kg krvi.

. Do 0,50 grama alkohola na kg Krvi. «/
Ni€.

Pravilen odgovor je: Do 0,50 grama alkohola na kg krvi.

Ali sme biti med voZnjo na sedeZu ob vozniku oseba, ki je pod vplivom vefje koli€ine alkohola? (&
Poglej lekcijo)

Da, Ce je oseba starej$a od 18 let in pravilno pripeta z vamostnim pasom.

Ne. «f
Da.

Pravilen odgovor je: Ne.



Pojem prometna nesre¢a pomeni, da je: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
' V posledici priSlo do smrti, telesne poSkodbe ali materiaine 3kode. +

Do nje pridlo na javni cesti. «/
UdeleZeno vsaj eno vozilo, ki se premika. «/

© S strani policije bil opravijen ogled kraja in izdan zapisnik.

Pravilen odgovor je: Do nje prislo na javni cesti., UdeleZeno vsaj eno voziio, ki se premika., V
posledici prisio do smiti, telesne poskodbe ali materialne Skode.

Ce smo prisotni na kraju prometne nesrece, je potrebno: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vet:
Zagotoviti varnost ostalih udeleZencev cestnega prometa. «/

Nuditi pomo¢ v primeru, da je kdo telesno poSkodovan. «f

Omogociti nemoteno delo resevalcem po njinovem prispetju. «/

Pravilen odgovor je: Nuditi pomoc¢ v primeru, da je kdo telesno poskodovan., Zagotoviti varnost
ostalih udeleZencev cestnega prometa., Omogociti nemoteno delo reSevaicem po njihovem
prispetju.

Ce je v prometni nesredi kdo telesno poskodovan, je potrebno: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
' Vozilo ustaviti. «

Kraj nesre€e ustrezno zavarovati. +/
- Cim hitreje poiskati policijsko postajo in nesreco prijaviti.

Nuditi pomoc¢ poSkodovanim osebam. «/

Pravilen odgovor je: Vozilo ustaviti., Kraj nesreCe ustrezno zavarovati., Nuditi pomo¢ poskodovanim
osebam.



Ce je v prometni nesreci nastala zgolj materialna 3koda: (& Poglej lekcijo)

PoSkodovanega vozila ne premikam, da ne zabrisem sledi na kraju prometne nesrece.
. Poskodovano vozilo skuSam kar se da hitro odstraniti z vozisca. «/

' Nadaljujem voZnjo in dogodek ob prvi priliki prijavim na policijo.

Pravilen odgovor je: Poskodovano vozilo skuSam kar se da hitro odstraniti z vozisca.

Ce sem bil prica prometni nesreci, je moja dolZnost, da: (& Poglej lekcijo)
Se nemudoma odstranim s kraja prometne nesrece.

Pripravim skico dogodka in jo izro€im policiji ob njihovem prihodu.

Svoje osebne podatke posredujem policiji in udeleZencem prometne nesrece. «

Pravilen odgovor je: Svoje osebne podatke posredujem policiji in udeleZencem prometne nesrece.
Ce se je na vozistu tik pred vami zgodila prometna nesreca: (& Poglej lekcijo)

 Nemudoma upocasnim vozilo in vklopim varnostne utripalke. «/
' Na primernem mestu vozilo obrnem in nadaljujem voZnjo po drugi poti.

Na varen nacin z vklopljenimi levimi utripalkami obvozim kraj dogodka.

Pravilen odgovor je: Nemudoma upo&asnim vozilo in vkiopim varnostne utripalke.

Ce je do prometne nesrece prislo na nepreglednem delu ceste, je nujno: (& Poglej lekcijo)

Pravilna sta dva odgovora ali vec:
| VKlopiti varostne utripalke. «/

Ustaviti vozilo, vendar zavarovanje kraja nesrece ni v nasi pristojnosti.

Vozilo osvetliti v primeru teme.

Na primemnem kraju in oddaljenosti postaviti varnostni trikotnik. «/

Pravilen odgovor je: Vklopiti vamosine utripalke., Na primemem kraju in cddaljenosti postaviti
varnostni trikotnik., Vozilo osvetliti v primeru teme.



V kolikor smo na parkiriS¢u posSkodovali tuje vozilo, v katerem ni lastnika: (& Poglej lekcijo)

 Mu na primeren nacin pustimo svoje osebne podatke. «/

. Nimamo posebnih obveznosti, saj tveganje poSkodovanja vozila na parkiriscu nosi vsak voznik
sam 0z. zavarovalnica.

Pocakamo do njegovega prihoda.

Pravilen odgovor je: Mu na primeren nacin pustimo svoje osebne podatke.

Kak3no je pravilno ravnanje v primeru, ko se priblizujete prometni situaciji, kot jo prikazuje slika? (
& Poglej lekcijo)

' Upo&asnim vozilo, se pripravim na mozZnost ustavitve in ravnam skladno z navodili policije. «

Ustavim pred varnostnim trikotnikom. izstopim iz svojega vozila in €akam navodila policista.

Ustavim na desni bankini in ocenim Skodo, ki je nastala v prometni nesreci.

Pravilen odgovor je: Upoasnim vozilo, se pripravim na mozZnost ustavitve in ravnam skiadno z
navodili policije.



